

洛阳卷烟厂强化卷烟产品 内在质量提升

近期,河南中烟工业有限责任公司洛阳卷烟厂本着“内在质量求稳,安全指标求准”的工作原则,严密检测监控卷烟产品内在质量稳定性和安全性,持续强化卷烟产品内在质量提升。

强化卷烟化学指标检测监控。做好主流烟气和烟叶化学成分的比对、检测、工艺样测试和检测监督等工作,积极参与全国烟草共同实验和技术中心能力验证比对试验,不断加强生产加工牌号卷烟符合性评价,系统总结分析实验结果,及时查找不足,有效改进提高。

强化卷烟安全指标检测监控。严格技术标准执行力度,做好包装材料中挥发性有机物检测分析,坚持仓库库存所有卷烟材料挥发性有机物安全指标检查监督,抽调专人参加技术中心对甲醛、苯系物、邻苯二甲酸酯类等安全指标季度检测,确保产品质量安全可靠。

强化卷烟产品质量精细维护。牢固树立全员“大质量”观念,把产品质量预防预控贯穿始终,细化质量维护人员的职责分工,深化质量素质技能培训,严格生产前端环节监督,严密生产过程节点监督,严把卷烟出厂检验关口,保障生产加工卷烟均质化。

(何宣)

湖北中烟 明确节能减排重点

湖北中烟工业有限责任公司日前明确下一步节能减排工作重点,以进一步提升能源管理水平。湖北中烟提出,要建立能源管理体系,完善能源计量,加强排放监测,强化清洁生产对标贯标,加强对重点用能单位的节能管理和节能减排技术推广应用;实施节能减排重点项目,把加强能源体系建设作为节能工作的重要抓手,努力创建节约型、精细型、科学型能源管理平台。

(林梓)

柳州卷烟厂 污水治理见成效

为响应广西柳州市政府号召,积极参与创建“国家环保模范城市”,共建“五美五好”柳州,为社会为企业营造良好的生产生活环境,作为首批获得“全国工业旅游示范点”的柳州卷烟厂,近期完成了对厂区污水处理站异味专项治理工作。经过柳州卷烟厂和柳州技改办对该项目长达数月的技术方案选型和论证,最终决定采取生物滤池的治理方案。项目从2012年8月初开始施工,9月底完工,10月初进入试运行阶段。项目试运行至今,治理效果显著,污水处理站周边异味已消除。柳州市、城区环保监测部门领导到现场指导工作时均给予了高度的肯定。

(广宣)

新郑卷烟厂弘扬“四风” 推动企业品牌发展

近日,河南中烟工业有限责任公司新郑卷烟厂积极按照公司部署及要求,以提高队伍素质能力为重点,以加快全员作风转变为手段,大力弘扬“务实发展、学习成长、廉政守纪、感恩和谐”之风,进一步凝心聚力、抢抓机遇,全力推动企业、品牌快速发展。

一是以务实发展之风抓好企业生产。进入四季度,新郑卷烟厂科学分析了企业发展面临的新形势、新挑战,全面总结了前三季度工作出现的新情况、新问题,围绕年度工作目标与任务,集中精力抓落实,全心全意谋发展,进一步深化细化工作措施,全力做好生产保供、金叶制造、管理创优、队伍建设等几项工作,大力推进全年目标任务实现。

二是以学习成长之风提升素质水平。接近年底,企业面临的各项压力增大,新郑卷烟厂继续深入实践“235”教育实践活动,不断强化人才基础支撑,组织召开第三次党委中心组学习会议,积极开展各项学习、交流、培训活动,鼓励领导干部带头学习,开拓进取,全体职工以学促干,求知创新,真正做到了全员理论水平、实践水平的双突破,工作能力和业务素质的双提升。

三是以廉政守纪之风做好廉洁自律。新郑卷烟厂高度重视党风廉政建设,狠抓一岗双责,强化廉洁自律,大力弘扬廉政守纪之风,不断开展党员纯洁性教育,组织集中学习《国有企业负责人职务消费行为监督管理暂行办法》,使全体党员切实提高党性修养,增强党性锻炼,彰显党员干部廉洁奉公、干事创业政治本色,永葆共产党员的生机与活力。

四是是以感恩和谐之风促进和谐稳定。新郑卷烟厂将“235”教育实践活动与庆祝总公司成立30周年活动相结合,围绕“烟草精神、薪火相传”主题,大力营造感恩文化和谐氛围,倡树感恩责任良好风气,激发全员激情创业统一行动。通过开展深入车间、班组的系列感恩教育、感恩庆祝活动,进一步凝心聚力,团结奋进、倾力奉献,确保企业持续、稳定、和谐发展。

(李小鹏)

“创新”和“坚守”

——解读“芙蓉王”与生俱来的品牌基因

□向卫东

观察世界上任何一个优秀品牌,他们自诞生那天起,便天生具备某种不可或缺的品牌基因。此种基因,是它区别于其他品牌的重要标志,也是在竞争中立于不败之地的根本保障。

对“芙蓉王”来说,这种与生俱来的品牌基因,则是建立在对烟草深刻理解基础之上的“对品牌开发理念的坚守”和“从未间断的技术创新”。坚守与创新,在这里不是一对矛盾体,而是和谐共生的两种价值取向。“坚守”决定了创新的方向,是“芙蓉王”系列产品得以形成自己独特风格的关键所在;“创新”则从技术层面为产品的开发提供源源不断的动力,将“坚守”的道路拓宽曳长。

因“自然”而不同

如今的“芙蓉王”,以“中式卷烟”的代表品牌之一被消费者熟知和喜爱。但“中式卷烟”是一个十分宽泛的概念,如何在其中脱颖而出,木秀于林?湖南中烟的做法是:用坚守和创新,完成“芙蓉王”的品类构建。

“自然烟香”,是“芙蓉王”卷烟品类的精髓。清、纯、素、雅是这种烟香的特点。“清”指香气飘逸、清甜,“纯”即香气纯正、烟气柔和,“素”指出自天然,“雅”即风格别致、典雅高贵。

在各种作为卷烟主要原料的烟叶类型中,对烤烟来说,烤烟单体香是最广泛的能被人接受的烟草香气。“芙蓉王”在配方过程中,着力追求和表达的,正是烤烟的自然香气。无论是哪一款芙蓉王产品,对于烟香的最本质表达终是坚守的原则。

但从配方的角度而言,表达自然香气并不是一件简单的事。生产过程中诸多因素的



影响,往往会被破坏掉自然效果的表达,而这其中,违反适宜条件的烟草种植是造成破坏的主要因素。只有那些在适宜烤烟生长的生态条件下种植的烟叶,才是最能表达自然烟香的。

“芙蓉王”对原料的选择,就是从自然烟质入手。为此,湖南中烟将视野放在了全球顶级优质烟叶产区,从非洲到南美,从云贵高原到中原大地,湖南中烟建立了七大技术型原料合作基地,从烟叶基础种植就开始层层把关。选择最适合烤烟生长的地区生产的烟叶,从生产的第一步就为自然烟香奠定了基础。

自然烟香,也并不是不需要修饰。配方中的修饰,是为了更加突出自然。而这,就是技术创新带来的价值提升。湖南中烟先后从英国和德国请来烟草专家和配方大师,精选

国内外一流的香精香料,以保证烟草的自然特征。同时,以英、德、意等国先进的制丝、卷接包设备为主的封闭式精品车间,烟叶醇化技术、微生物技术等突破性科技成果的转化应用,以及打叶复烤卧打工艺、烟叶低温冷处理工艺的运用,为“芙蓉王”注入了独特的科技含量。形成了“芙蓉王”不是某种香气的单一表达,也不是几种特征香气的简单组合,而是以愉悦感强烈的香气为主线,糅合补充多种特征香气,使整个烟香协调、丰富而有层次感的独特风格,它口感醇和、优雅、清香,有区别于其他品牌的良好辨识度。

2007年8月,国家烟草专卖局副局长何泽华到常德卷烟厂考察工作时,对“芙蓉王”烟丝爱不释手。他说:用料精细、工艺独到,“芙蓉王”拥有不同于中华、红塔山的独

特风格特点,它的成功具有必然性。

领跑“降焦减害”

吸烟是人类一种非常特殊的消费现象,人们的嗜好需求与对健康的追求是一对辩证的矛盾。所以,如何提升消费者的生理体验、同时最大限度降低卷烟内有害物质的含量是近几年整个烟草行业的共同发展趋势。控焦减害,是“芙蓉王”系列产品在保证“自然烟香”的基础上,不断丰富过程中的主要方向标。

2006年12月,由原长沙卷烟厂、常德卷烟厂的两个国家级技术中心整合而成的湖南中烟技术中心成立。公司总经理周昌贡亲自担任技术中心主任,组建了博士后工作站,引进大批科技人才,聘请生物、化学、种植、工艺等国内外知名专家、学者组建成智囊库,进行降焦低害“芙蓉王”的创新。

从源头上保证“芙蓉王”的科技含量与产品质量,他们集中科研精锐部队,从烟叶种植、卷烟加工到原辅材料等领域,成立了多个卷烟降焦减害技术攻关课题组,从不同角度、不同领域研究卷烟降焦问题。

在降焦减害的基础研究上,“芙蓉王”掌握了一系列成熟的降焦减害技术,如低焦油、高香气优质烟叶的栽培调制技术,降低卷烟焦油量制丝技术,低焦油卷烟加香及香味补偿技术,卷烟辅材综合降焦技术等。力求在减害降焦和保持香气、烟气浓度、口感、舒适方面达到最好的平衡。另外,“芙蓉王”还在我首次运用了微胶囊技术生产卷烟,使焦油含量在降到10mg/支的国家标准以下之后,仍能产生40mg/支以上的烟气量。这一成果,标志着芙蓉王在降焦减害领域中,成为我国烟草行业当之无愧的领跑者。

云南中烟抓机遇推进“走出去”战略

自2011年行业拓展国际市场工作会议召开以来,云南中烟工业有限责任公司紧紧抓住云南桥头堡建设的战略机遇,加快实施“走出去”战略,围绕“聚焦三个重点,实现五个转变”的工作目标,集中资源重点突破,保持了拓展国际市场又好又快的发展态势。2012年全年预计实现境外销售卷烟150万件,同比增长20%。其中境外生产销售100万件,同比增长56%。

强化政策、经销商、监管、人才四项支撑,提升国际市场管理水平。近年来,云南中烟相继出台了《拓展国际市场奖励方案》、《拓展国际市场专项资金使用管理办法》等

多项管理制度,以及《关于建立“国际化人才库”的实施方案》、《境外生产企业管理考核实施方案》等多个规范性文件,从人、财、物方面为拓展国际市场建立了良好的工作机制。并在总结经销商分级管理经验的基础上,扩大了境外经销商分级管理范围,完善了分级标准和分级程序。与此同时,着手构建国际市场监管体系,目前已拥有每年实时更新的80个国家烟草信息数据库和全球104个主要国际机场免税点卷烟销售监测数据库,为进一步掌握目标市场情况、有针对性地制定市场拓展策略提供了信息支持。

突出品牌战略,提升重点品牌竞争优势

力。云南中烟将国际市场拓展定位于逐步构建由“高端形象品牌”、“国际品牌”以及“特色区域品牌”组成的三级品牌体系,实施品牌聚焦战略,强化重点品牌培育。目前,“红塔山”、“云烟”、“玉溪”、“红河”四个核心品牌销量稳步增长,占总销量的58.5%,预计2012年将销售“红塔山”24万件,“云烟”22万件,“玉溪”21万件,“红河”24万件。

聚焦重点区域,提升核心市场占有水平。围绕拓展重点市场,云南中烟整体规划了东南亚、中东、中亚、东欧、中南美洲、非洲及全球免税店等七大重点市场布局,以此为指引集中优势资源,大力拓展重点市场。2012年以来,由

于采取积极灵活的市场策略,老挝、罗马尼亚等重点区域的市场销量得到大幅提升。

注重实体运作,提升境外企业运营水平。云南中烟通过参股控股、委托加工等方式,在东南亚、东欧、中东及我国香港等区域形成了10个固定的境外生产点,其中香港、老挝、罗马尼亚、缅甸果敢4个境外实体化运作的生产点产能达到110万件。下一步,云南中烟还将推动伊朗、阿根廷、纳米比亚等生产项目取得实质性进展,同时着眼于规范境外企业管理,通过健全完善监督管理机制和激励约束机制,有效促进境外企业管理水平的显著提升。

(国文)

楚雄复烤厂多种形式打好安全保卫战

为切实为提升干部职工消防安全防范意识和防火逃生以及应急反应能力,在第22届“119”消防日来临之际,楚雄复烤厂紧紧围绕“人人参与消防,共创平安和谐”主题,多举措、多形式开展内容丰富、实效性强的“119”消防日活动,为推动“原料保障上水平”打好消防安全保卫战。

一是领导重视,保障有力。召开专题会议,研究布置活动的各项内容,全面分析总结当前消防安全工作,查找薄弱环节,进一步明确当前及今后一段时期的消防工作重点。

二是营造消防安全氛围。悬挂宣传横幅、制作针对性、知识性和趣味性较强的宣传展板、张贴宣传画等形式宣传消防自救、火灾扑救知识,使全厂上下围绕在消防安全



氛围中。

三是组织开展消防安全教育培训。观看消防事故逃生自救宣传片,并聘请属地公安消防大队专职消防员现场讲授《中华人民共和国消防法》、《消防安全常识二十条》等消防常识及相关消防安全知识,使全员了解火

灾危险性,掌握消防设施、灭火器材的性能和使用方法。

四是组织全厂专职消防队员、义务消防队员及新进厂员工开展灭火器扑灭油盆火灾演练,提高其应急实战能力,进一步增强其应对突发事件的应急处置能力和灭火救援技能。

五是开展火灾应急预案演练。通过演练,检验应急指挥与应急小组之间应对紧急情况的协调和处置能力,增强干部职工和季节工应对突发事件的快速应急反应能力和自我保护、防火逃生、应急救援等安全防范意识,切实提高抗御火灾的整体能力。

六是坚持全面检查与重点检查相结合的原则,组织开展消防安全专项检查整治活

动,重点对改扩建项目施工现场、复烤生产现场、物资仓库、成品储存库、配电室、化学分析室、职工食堂等火源重点部位及生产作业场所消防安全隐患全面排查整治,坚决杜绝和消除消防隐患。

七是开展消防安全设施大测试。以安保部门牵头,各职能部门安全员配合,对各部

门责任区域内配置的灭火器、室内外消防栓等消防设施及相关设备、附件彻底排查,进行了一次全面的“体检”,确保其处于最佳临战状态,做到急之能用、用之能灭。

通过一系列活动的开展,进一步增强了全厂干部职工的消防安全理念,为生产经营健康、和谐、稳步发展营造和打牢了良好的消防安全环境和安全屏障。

(王加德)

澄城卷烟厂积极开展“三问三解”提升管理水平

□张春宏

陕西中烟澄城卷烟厂把“三问三解”活动和各项工作有机结合,创造性开展工作,提升管理水平,服务职工群众,真正为企业大局和中心工作打牢基础。

全面深入“大走访”

公司安排“三问三解”活动开展后,工厂主要领导立即专题研究贯彻落实方案,成立“三问三解”活动领导小组,制定印发了《澄城卷烟厂“三问三解”活动实施方案》。特别制定了《澄城卷烟厂“三问三解”活动联系点基本情况表》,明确了以厂领导为主要联系人、各科室车间为联系点、相关部门负责人为日常联系责任人以及联系方式、记录员、工作要求等事项,全厂上下联动,促进“三问三解”工作在组织保证上得到加强。厂级领导领导班子成员每人包联至少一户困难职工,开展基层调研10次以

上,解决问题10个以上,通过示范带动、入户走访、帮扶指导等方式,与职工群众面对面交流,了解基层民意,倾听职工心声,帮助职工解决难题。活动中,厂长牛长有率先垂范,相继深入包联部门科室,通过走访、座谈、实地查看等形式,了解掌握职工群众“最盼、最需、最急”的愿望和实情。党委书记李义也先后深入包联车间,与职工群众倾心交谈,听取他们的诉求和困难,敞开心扉,解开了群众心头的“疙瘩”。大走访,基层行,心贴心,与包联部门车间职工群众进行面对面交流,帮助理清当前发展思路;针对职工群众反映问题,现场协调进行解决,为群众带来看得见、摸得着的实惠。

聚精会神“谋发展”

2012年是党中央确定的“基层组织建设年”。工厂把谋划企业发展、做精做细生产管理和服务职工群众作为工作重点,要求班子成

员与职工面对面交流沟通,了解职工对行业和企业改革发展态势、工厂阶段性工作任务的知晓情况,虚心听取党员职工对加强党的各项建设、改善生产管理环境、加快改革发展步伐等方面的意见建议,掌握真实情况,凝聚职工智慧,积极正面引导。紧密围绕“品牌形象提升年”活动主题,布置安排开展全员营销、创新维护品牌成长方式,深入研究影响和制约企业科学发展的问题,提出对策建议,完善工作措施,促进企业科学发展。坚持把“三问三解”活动和创先争优活动结合起来,和精细化管理结合起来,在解决问题的过程中,牢牢把握“发展是第一要务”意识,不断提升企业管理水平,促进各项工作均衡平稳发展。

在了解掌握生产管理短板、改革发展瓶颈以及职工群众诉求的基础上,及时对征集意见和建议逐一进行了整理汇总,共征集五大类129条问题,问题主要涉及企业发展、工作推

进、面对面交流平均每人12次;针对收集到的

129条意见和建议,已整改或者回复职工已

经达到124条,个别问题还需在今后的工作进一

步验证,以待改进。

烘托发展“主旋律”

在活动中,工厂把“三问三解”和“235”教育实践相结合、和创先争优工作相结合,并将其作为开展教育实践活动,提升管理水平,推进企业持续健康发展的重要内容,精心安排部署,加强指导协调,扎实开展落实。通过宣传表彰先进、安排岗位练兵技术比武、组织技术骨干外出学习考察等方式,大张旗鼓弘扬主旋律。活动中,活动办和各支部、各科室、车间要及时整理活动开展情况,突出“亮点”,及时在公司OA办公平台网、《陕西中烟报》及公司“内外网”、“澄烟新闻”上进行宣传报道,烘托发展“主旋律”。